
  

  

  

  

  



 

  دعای ϐطاԾϨه
  

  الَلهم اَخرجِني من ظُلمُات الوهمِ واكَرِمني بِنوُرِ الفهَمِ 

حمر ليَنا اَبوابح عافت مالَلهت كلوُمن علَينا خزَائانشرُ ع و ك  

  برِحَمتك يا اَرحم الراّحمينَ

  

   цور Χ̣م सی ߶˶ۭ و ऋا҆ی Уدار ࣛ ࣿوردگارا، خارج իن यا از ॐری҃ی
  सی داЮ˙ت را ࣛ ߼ϲࠤد رὁت  ࣿوردگارا، ب˷شای ࣳ ما सेی رο̖̩ت را و ب˷ܨۿران Ћ̾ج

  պࣶن ώܧ܊با॑ن ώܧ܊بان уو ای
  
  

تكثير و . ي مؤلف، مترجم و ناشر آن است دوست عزيز، اين كتاب حاصل دسترنج چندين ساله
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اعتمادي در  ي اين عمل نادرست، موجب رواج بي كسب درآمد از دسترنج ديگران است، نتيجه
  .گردد آمدهاي ناگوار در زندگي و محيط ناسالم براي خود و فرزندانمان مي جامعه و بروز پي

 بياييد به حقوق ديگران احترام بگذاريم
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  :طԾ͗ҭه զϓن ϋؤϨف

  
ه از اميـد اسـت كتـابي ك ـ   . توفيق خدمت يافتيم كه اين مجموعه را به يمن الطاف الهي، بـه طبـع برسـانيم   

  .ددگذرد باعث ارتقاء سطح علمي شما عزيزان گر ديدگانتان مي

شناسي سـلولي و مولكـولي    مجموعه زيست) 1396تا  1386(سال اخير  10شامل سوالات كنكور اين كتاب 

ي سوالات كنكـور وزارت   آوري شده باشد كه زمان نگارش، تنها كتاب جمع نامه تشريحي مي با پاسخ) 1206(

هاي تشريحي آن بتوانند بهتـرين   ميد است دانشجويان با توجه و دقت كامل به سوالات و پاسخعلوم بوده و ا

  .ترين استفاده را از كتاب ببرند و مفيد

تـرين   شايان ذكر است در پاسخ به تمامي سوالات، نهايت دقت مبذول گرديـد و بـا وسـواس كامـل مناسـب     

توسط متخصصين همان بهتر داوطلبان گرامي  تر و در جهت درك هرچه آسان هر درستوضيحات تشريحي 

  .درس ارائه گرديده است

نكته ضروري است كه هيچ مجموعه و اثـري خـالي از ايـراد و اشـتباه نبـوده و هميشـه توجـه          توجه به اين

نمايد در  تيم تأليف كتاب از تمام عزيزان درخواست مي. تواند به رشد و ارتقاء اثر كمك بنمايد داوطلبين مي

 .در ميان بگذارند shahin.bolori@yahoo.comبا آدرس ايميل  ، موارد رامشاهده هرگونه ايراد صورت

ــي  ــان از زحمــات ب ــي    شــائبه در پاي ــي و الطــاف ب ــر خليل ــغ و اســتادانه  پرســنل انتشــارات موسســه دكت دري

  .نماييم با كمال ادب و اخلاص سپاسگزاري مي جناب دكتر خليلي

  

  

  ها با آرزوي بهترين

  مؤلفينگروه 
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  علوم سلولي و مولكولي
  ها وجود دارند؟ و پروتئين DNAيك  در ساختار شيميايي كدام .1

   توكور كينه) 2    اسپلي سيوزوم ) 1
  ريبوزيم ) 4    كينه توزوم ) 3

  ردد؟گ و توليد ويريون چگونه انجام مي E. coliبعد از عفونت باكتري  M13همانندسازي ژنوم باكتريوفاژ .2
  اي  دو رشته - اي رشته  تك) 2    اي  تك رشته) 1
  اي  تك رشته - اي دو رشته - اي تك رشته) 4  اي  تك رشته - اي دو رشته) 3

  شود به عهده كدام است؟ ها تشكيل مي در پروكاريوت DNAآغازگري كه همانندسازي  RNAبخش  اصلاح .3
1 (DNA 2  پريماز  - مراز آلفا پلي (DNA مرازيك  پلي  
 Rnase P) 4    پوايز و مراز دو تو) 3

  شود؟ ها يافت مي ديكتوزوم Transو  Cisهاي هر دو سطح  كدام آنزيم زير در سيترن .4
  فسفاتازهاي اسيدي ) 2    آدنيلات سيكلاز) 1
 NADP- ase) 4    تيامين پيروفسفاتاز ) 3

نيز متصل شده  MCMتور گردد تا فاك متصل مي ORCبه كمپلكس  6Cdcاي از چرخه سلولي پروتئين  در چه مرحله .5
  و همانندسازي در مخمر آغاز گردد؟

  زود  G1فاز) 2    تاخيري  G1فاز) 1
Gفاز) 3  Sفاز ) 4    2

  كند؟ اتصال برقرار مي Capبه  شونده هاي متصل يك از پروتئين با كدام Aشونده به پلي  در آغاز ترجمه فاكتور متصل .6
1 (eIF- A    2 (eIF-B 
3 (eIF-G      4 (eIF-E 

 سوالات 

شناسي  زيسترشته ناپيوسته  كارشناسي ارشدآزمون 
  87-88سال  )1206( سلولي و مولكولي



  
 

 8  سوالات 

  تري دارد؟ هاي نوكلئوتيدي ناشناخته كاربرد بيش يك براي تكثير ترادف كدام .7
  الكتروفورز افقي ) 2    اسپكتروفتومتري ) 1
  معكوس  PCR) 4    الكتروفورز عمودي ) 3

  . سازد نوكلئيك اسيدها را مشخص مي ……………اختار تاخوردگي زياد و پيچيده نوكلئوتيد باكتري س .8
  هتروكروماتين ) 4  سوم ) 3  دوم ) 2  اول) 1

  براي امكان اتصال دو جزء ريبوزوم يوكاريوتي ضروري است؟ rRNAوجود كدام  .9
1 (S5  2 (S8/5  3 (S18  4 (S38  

  يك در لايه خارجي فراوان است؟ هاي سرخ انسان كدام در غشاء گويچه .10
 Cپروتئين كيناز ) 2    ناسفنگوميلي) 1
  فسفاتيديل اتانول آمين ) 4    فسفاتيديل سرين ) 3

  گزينه صحيح كدام است؟ Nدر پايان سنتز پروتئين در نوستك در مورد اولين آمينواسيد سر  .11
  . همواره آرژنين است) 2    . فرميل متيونين است) 1
  . نوع آن نامشخص است) 4    . همواره متيونين است) 3

  شود؟ يك وارد ريبوزوم مي كدام UGAدر پاسخ به رمز در مخمر نان  .12
1(RF1  2(RF3  3 ( فرميل متيونين ) 4  متيونين  

  شود كدام است؟ ايجاد مي IIياخته تري پانوزوم روي محصول رونويسي ژني از گروه  اي كه در تك اولين پديده .13
  نيلاسيون آد پلي) 2    ترجمه ) 1
  دار شدن  كلاهك) 4    پيرايش ) 3

  ضرورت دارد؟ Uيك براي پايان حقيقي رونويسي تشكيل بخش پلي  در كدام .14
  كلي باسيل ) 4  شيگلا) 3  پارامسي) 2  آنابنا) 1

  به عهده كدام است؟ Iبه  IIها از فتوسيستم  انتقال الكترون .15
  پلاستوكينن) 2    پلاستوسيانين ) 1
  دوكسين  هفر) f    4سيتوكروم ) 3

  . شود مي ……………رومولكولي موجب كيافتگي ما افزايش درجه سازمان .16
  افزايش آنتالپي ) 2    كاهش آنتالپي) 1
  افزايش آنتروپي ) 4    ثابت ماندن آنتروپي ) 3

  د؟گرد ژنوم آغاز مي 5شونده به انتهاي ها توسط پروتئين متصل يك از ويروس همانندسازي كدام .17
  ها  پيكورنا ويروس) 2    ها  آدنوويروس) 1
  ها  هرپس ويروس) 4    ها  رتروويروس) 3

  كند؟ يك در انتقال و هدايت ريبوزوم از سيتوسول به طرف شبكه آندوپلاسمي دخالت مي كدام .18
 )Nexin(نكسين ) BiP  3 (SRP  4) 2  اكتين) 1

  مايد؟پرايمر را ايفا ن RNAتواند نقش  ها ميRNAيك از انواع  كدام .19
1 (scRNA    2 (U-RNA 
3 (snRNA    4 (HnRNA 

  كنند داراي چه نوع پوششي هستند؟ هايي كه از دستگاه گلژي به طرف شبكه آندوپلاسمي حركت مي وزيكول .20
  كلاترين ) 2    اكتين ) 1
3 (COPI    4 (COP II 
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  شوند؟ در كدام وهله كرومومرها در تمام طول كروموزوم يافت مي .21
  تن وزيگ) 2    تن  پاكي) 1
  لپتوتن ) 4    دياكينز ) 3

  هاي زنده كدام رنگ مناسب است؟ هاي فعال در سلول براي مشاهده ميتوكندري .22
  آبي تولوئيدين ) 2    آبي آنيلين) 1
  سبز ژانوس ) 4    سبز متيل ) 3

  يك تركيبي آمفوتر است؟ كدام .23
  تيروزين ) 2    اسفنگوزين ) 1
  گليسرين) 4    گوانين ) 3

  نتيجه بيان كدام ژن اُپرن تريپتوفان است؟ IIسنتاز  تشكيل آنزيم آنترانيلات .24
1 (A  2 (B  3 (D  4 (E 

 و طرز عمل آن گزينه صحيح كدام است؟ اي واكنش نزيم واسطهدر مورد آ .25

  عمل سوپر اكسيدازي  - سوپراكسي دسموتاز) 1
2(P450 -  عمل هيدوركسيلازي  
  عمل اكسيدازي - الازكات) 3
  عمل كاتالازي - كاتالاز) 4

  شود؟ دري با چرخش كدام زيرواحد القا ميسنتاز ويژه ميتوكن ATPسنتازي زيرواحدهاي بتا در كمپلكس  ATPفعاليت  .26
1(  2(  3(  4(  

  گزينه صحيح در مورد افزايش واحدهاي قندي جديد به زنجيره سلولزي در حال تشكيل كدام است؟ .27
  . شود افزوده مي 4بتاگلوكز به سر) 1
  . گردد متصل مي 1سلوبيوز به سر) 2
  . گردد متصل مي 1فسفوگلوكز به سر يوريدين دي) 3
  . شود افزوده مي 4فسفوگلوكز به سر يوريدين دي) 4

28. mRNAهاي سلولي فاقد دم  هاي كدام پروتئينPolyA باشند؟ مي  
  ها  چپرون) 2    آندونوكلئازها) 1
  ها  هيستون) 4    فاكتورهاي تنظيمي ) 3

  حيه از مولكول قرار دارد؟ها در كدام ناmRNAعمل ناپايداري  .29
  توالي خاتمه ) 2    توالي كدشونده ) 1
 leaderتوالي ) Trailer    4توالي ) 3

  گردد كه بايد به سيتوپلاسم منتقل شود؟ كدام پروتئين هسته سلولي ابتدا به پروتئين هدفي متصل مي .30
  ايمپورتين آلفا ) 2    اكسپورتين آلفا ) 1
  بتا اكسپورتين ) 4    ايمپورتين بتا ) 3

H O

O
2
2

2H O

H O
2 2
2 2



  
 

 10  سوالات 

  بيوشيمي
  پذيرد؟ هاي زير صورت مي يك از واكنش ، كدام(glycine)سين  به اسيد آمينه گلي (glyoxylte)اكسالات  در تبديل گلي .31

 )transamination(ترانس آميناسيون ) 1
 )carboxylation(كروبكسيلاسيون ) 2
 )decarbixylation(دكربوكسيلاسيون ) 3
 )hydroxylation(هيدروكسيله شدن ) 4

  :جز در متابوليسم صحيح است، به SCAPتمام عبارات در مورد نقش  .32
  . است SREBPيك پروتئين مورد نياز جهت شكست پروتئوليتيكي ) 1
  . مورد نياز است SREBPجهت تشخيص كلسترول توسط ) 2
  . ردوكتاز مورد نياز است HMG- COAكننده رونويسي ژن  جهت ايجاد يك فعال) 3
  . گردد يم گليكوژن فسفوريلاز نقش داشته و باعث افزايش بيان آن ميدر تنظيم ژن آنز) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد زنجيره تنفسي  .33
  . است Fe- Sداراي مركز  Iكمپلكس ) 1
  . هاي پروستتيك هم است داراي گروه IIIكمپلكس ) 2
  . كند اد ميحركت الكترون، شيب غلظت پروتون را در عرض غشاء داخلي ميتوكندري ايج) 3
4 ()Dinitrophenol) DNP كند عنوان يك داروي رژيمي موثر مطرح است و از لحاظ سلامتي مشكلي ايجاد نمي به .  

)لينولنيك اسيد امادر اثر طويل شدن گ .34 linolenicacid)  با ساختار, ,C 6 9 12
18 گردد؟ كدام تركيب حاصل مي  

1(, ,C 4 7 9
20    2(, ,C 5 8 11

20  
3(, ,C 6 9 12

20    4(, ,C 8 11 14
20  

  نام تركيب مقابل چيست؟ .35
  

  ترهالوز ) 1
  سلوبيوز ) 2
  لاكتوز ) 3
  مالتوز ) 4
  

  ؟اشدب نميهمسو و ناهمسو درست  هاي كدام گزينه در رابطه با رشته .36
  . شود در همسو يك در ميان عوض مي) بين دو رشته(جهت پيوندهاي هيدروژني ) 1
  . شود هاي ناهمسو يك در ميان عوض مي در رشته) بين دو رشته(جهت پيوندهاي هيدروژني ) 2
  . دهد ي مجاور پيوند هيدروژني تشكيل مي هاي ناهمسو هر آمينواسيد با دو آمينواسيد از رشته در رشته) 3
  . دهد ي مجاور پيوند هيدروژني تشكيل مي هاي همسو هر آمينواسيد با يك آمينواسيد از رشته در رشته) 4

  :شود به صورت زير است واكنشي كه توسط آنزيم ترانس آميناز تسهيل مي .37
aminoacid ketoacid ketoacid aminoacid           

G   اين واكنش در شرايط استاندارد برابر چندkcal

mol
  است؟ 

  +3/7) 4  صفر) 3  -5) 2  -3/7) 1
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  ؟نيستيك از هگزوزهاي زير سوبستراي هگزوكيناز  كدام .38
  گلوكز ) 4  گالاكتوز) 3  مانوز ) 2  فروكتوز) 1

  دهد؟ در فرآيند سنتز و بالغ شدن كلاژن كدام مرحله در خارج از سلول روي مي .39
  سولفيدي  تشكيل پيوندهاي دي) 1
  يكوزيلاسيون گلا) 2
 Lysو  Proهاي  مانده هيدروكسيلاسيون برخي از باقي) 3
  هيدروليز توسط پروكلاژن پپتيداز ) 4

  ها كدام جمله صحيح است؟ كننده در ارتباط با مهار .40
  . شود ي نارقابتي تنها به آنزيم آزاد متصل مي مهاركننده) 1
  . شود ا متصل ميسوبستر - ي نارقابتي تنها به كمپلكس آنزيم مهاركننده) 2
  . شود ي غيررقابتي تنها به آنزيم آزاد متصل مي مهاركننده) 3
  . دهد آنزيم را كاهش مي maxKو maxVي رقابتي، مهاركننده) 4

Cكه ساختمان آن (Oleoyl- coa)كوآ  -اكسيداسيون اُلئيل -در بتا .41 9
18 اكسيداسيون،  -باشد، پس از سه بار بتا مي

  نمايد؟ عمل مي» دهيدروژناز -كوآ -آسيل«در شروع بار چهارم كدام آنزيم به جاي آنزيم 
)ايزومرآز) 1 , enoyl coA Isomerase)3 2    
 )enoyl- coA hydratase(هيدراتاز  - كوآ - انول) 2
  آسيل كوآ دهيدروژناز  - هيدروكسي - بتا) 3
  )2و  4 -(dienoyl- coA reductaseتاز ردوك) 4

  كند؟ در متابوليسم اسيدهاي چرب فرد كربن شركت مي فقطيك  كدام .42
  B12كوآنزيم) A    2كوآنزيم ) 1
3(FADH 2    4 (NADH 

43. APoD كند؟ در چه نوع ليپوپروتئيني شركت مي  
1 (VLDL  2 (LDL  3 (HDL  4 (ها  ميكرونشيلو  

  ؟ندارديك وجود  ساختار حلقوي مقابل در كدام .44
  

  تستوسترون ) 1
  هيدروكسي كلسترول  دي - 7) 2
  گليكوكولات ) 3
Dويتامين) 4 3  

ــدروژناز  IMPآنـــزيم  .45 ــدام (IMP dehydrogenase)دهيـ ــر تحـــت كنتـــرل  توســـط كـ   يـــك از تركيبـــات زيـ
(feedback inhibition) د؟باش مي  

1 (AMP  2 (dAMP  3 (GMP  4 (XMP 
  شود؟ FADگردد تا توليد  متصل مي FMNكدام تركيب به  .46

1 (AMP  2 (ADp  3 (adenosine  4 (adenin 
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  گردد؟» پروتوپورفيرين«چه تغييري بايد بنمايد تا تبديل به » پروتوپورفيرينوژن« .47
  .اكسيد شود) 1
  . دكربوكسيله گردد) 2
  . گردد )vinyl(نيل گروه پروپيونيك تبديل به و) 3
  . يك عامل آمين از آن جدا گردد) 4

  تشكيل ملانين در اثر افزايش فعاليت كدام آنزيم است؟ .48
  پلي فنل اكسيداز ) 2    پراكسيداز ) 1
  لاكتاز ) 4    كاتالاز ) 3

  اكسايش ميتوكندريايي و پراكسي زومي در كدام مورد است؟ -اختلاف بتا .49
FADHوشتسرن) 2  هاي توليدي NADHتعداد ) 1 2  
  عمل آنزيم هيدراتاز ) 4    عمل آنزيم تيولاز ) 3

  كند؟ در توليد كدام پيامبرنده ثانويه شركت مي Cآنزيم فسفوليپاز  .50
1 (AMP  2    حلقوي(IP2 )اينوزيتول بيس فسفات(  
3(IP3 )4  )فسفات اينوزيتول تري (GMP  حلقوي  

  شود؟ فعال نگاه داشته مي Cهاي زير توسط ويتامين  يك از آنزيم كدام .51
  تيروزيناز ) 2    تريپتوفان هيدوكسيلاز ) 1
  پرولين هيدروكسيلاز ) 4  فنيل آلانين هيدروكسيلاز ) 3

  گردد؟ ، كدام اسيد آمينه توليد مي(arginase)در اثر عملكرد آنزيم آرژيناز  .52
 )Ornithine(اورنتين ) Arginine)    2(آرژينين ) 1
 )glutomic acid(گلوتاميك اسيد ) citrolline)    4(سيترولين ) 3

  شوند؟ ها برحسب نقطه ايزوالكتريكي و وزن مولكولي جدا مي هاي الكتروفوزي زير پروتئين يك از روش در كدام .53
  الكتروفورز دوبعدي ) 2    ايزوالكتروفوكوسينگ ) 1
  اكريل آميدژل الكتروفورز  پلي - SDS) 4  لكتروفورزاكرين آميدژل ا پلي) 3

Cellulose)فرض كنيد كه در يك روش كروماتوگرافي از رزين .54 CH COO)2   استفاده و كروماتوگرافي در محلولي
يـك از همـه ديرتـر از     متفاوت در روي اين ستون قرار گيرند كدام pIاگر چهار پروتئين با . انجام شود 6معادل  pHبا 

  شود؟ ستون خارج مي
  6معادل  pIبا  2پروتئين ) 2    4معادل  pIبا  1پروتئين ) 1
  8معادل  pIبا  4پروتئين ) 4    7معادل  pIبا  3پروتئين ) 3

  يابد؟ در فرآيند تخليص آنزيم، كدام پارامتر افزايش مي .55
  (%)بازده ) 2    ميزان پروتئين كل ) 1
  فعاليت ويژه ) 4    فعاليت كل ) 3

mKو mM2=Iابتي اگر در مهار رق .56 mM1 وiK mM2 باشدmK ظاهري برابر است با:  
  مولار  ميلي 2) 2    مولار  ميلي 1) 1
  . براي محاسبه اطلاعات كافي نيست) 4    مولار  ميلي 3) 3
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ــي .57 sوقت mM20   وmK mM80        ــرض ــا ف ــود؟ ب ــد ب ــدار خواه ــه مق ــي چ ــنش آنزيم ــرعت واك ــت س اس

maxكه اين
mmol

V
min

100 باشد.  

1(mmol
min

200    2(mmol
min

40  

3(mmol
min

20    4(mmol
min

2  
  باشد؟ دهنده گروه متيل مي تركيبدر بيوسنتز فسفوكرآتين كدام  .58

 )S- adenosyl methionine(آدنوسيل متيونين  - اس) 1
 )Biotin(بيوتين ) 2
 )methyl- cobalamin(كوبالامين  - متيل) 3
 )methyl- tetrahydrofolate(تتراهيدروفولات  - متيل) 4

  شود؟ اكسيژن از هموگلوبين مي آزاد شدنها باعث  يك از عوامل زير در بافت كدام .59
  بيس فسفوگليسرات  - 3و  2حضور تركيب ) 2    4/7به  pHافزايش ) 1
  بيس فسفوگليسرات  - 3و  2و حضور تركيب  pHكاهش ) 4    2/7به  pHكاهش ) 3

  ناپذير است؟ برگشت) در شرايط استاندارد زيستي(هاي زير از نظر ترموديناميكي  يك از واكنش كدام .60
1(Glu cos e Glu cos e P6    
2(Glu cos e P Fructose P6 6       
3(Glu cos e P Glu cos e P1 6       
4(Fructose , bisphosphate Glyceraldehyde P Dihydroxy Aceton phosphate1 6 3       

  ژنتيك
  گيرند؟ ويژه مورد هضم قرار مي قرار گيرند كدام ناحيه كروماتين به DNaseدر محلول حاوي آنزيم  يك سلولهاي  اگر كروموزوم .61

  هاي در حال رونويسي فعال  پروموتر ژن) 1
  نترومري نواحي سا) 2
  نواحي ختم رونويسي ) 3
  هاي رمزگذار توالي 3و 5ي انتهاي نواحي ترجمه نشونده) 4

ژن فيبروز كيستي كه بر . پدري ندارند 7را از مادرشان به ارث برده و هيچ كروموزوم  7دو بيمار هر دو كپي كروموزوم  .62
جاي دارد در اين دو بيمار وضعيت هوموزيگوستي با منشاء يك والد دارد و بيماران عـلاوه بـر علائـم     7 روي كروموزوم

  . است ……………اين مشاهده مثالي از . دهند فيبروزكيستي علائم مشترك ديگري نيز نشان مي
 genomic impritingپديده ) anticipation    2ي  پديده) 1
 germ cell mutationپديده ) pleiotropy    4پديده ) 3

گذار مگس سركه از لحاظ آلوزيمي مطالعه شده است و براي تعداد زيادي از جايگاه آنزيمي خود، تنوع  يك جمعيت بنيان .63
  باشد؟ دهد كدام پديده ژنتيكي دليل اين مشاهده مي و چند شكلي بسيار پاييني نشان مي

  مهاجرت ) 2    دريفت ژنتيكي ) 1
  هيبريداسيون ) 4  هاي تصادفي  وقوع جهش) 3
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. در نظر بگيريد كه هر كدام دو آلل با فراواني مساوي دارنـد  .H. Wدو مكان ژني مستقل را در يك جمعيت در تعادل  .64
  :برابر است با) دوگانه(فراواني هتروزيگوت دوبل 

  صفر ) 4  625/0) 3  5/0) 2  25/0) 1
  درست توصيف شده است؟ (genetic heterogeneity)ي ناهمگني ژنتيكي  در كدام گزينه پديده .65

  . هاي دخيل در بروز يك صفت، اثرات بارز، نيمه بارز، يا نهفته داشته باشند آلل) 1
  . آورد تواند چندين صفت نامرتبط و ظاهرا نامربوط را پديد مي ژني منفرد مي) 2
  . آورند يد ميهاي مشابه يك صفت با علت ژنتيكي را پد توانند موجب فنوتيپ عوامل محيطي گوناگون مي) 3
  . آورند دو يا چند ژن متفاوت فنوتيپ مشابهي را پديد مي) 4

در زيگـوت   Iي متافـاز ميـوزي    با توجه به تركيب كياسمايي نشان داده شده در شكل مقابل در تتراد واقـع در صـفحه   .66
كياسـماي  : توجـه . مـد وجـود خواهـد آ   بـه » آسك«در درون  IIنوراسپورا، كدام تتراد مرتب شده زير بعد از پايان ميوز 

   .صورت گرفته است 3و  1بين كروماتيدهاي  2ي  صورت گرفته است و كياسماي شماره 3و  2بين كروماتيدهاي  1ي  شماره
  

  

1(
AB
aB
Ab
ab

  2(
aB
Ab
AB
ab

  3(
AB
Ab
aB
ab

  4(
AB
AB
ab
ab

  

، پسري مبتلا به 21و  13هاي  ين كروموزومسون روبرت) جايي جابه(فتوتيپ طبيعي حامل يك ترانسلوكاسيون فردي با  .67
  ها در كدام گزينه درست توصيف شده است؟ كاريوتيپ اين پسر از نظر تعداد كروموزوم. سندرم دان دارد

  . كروموزوم دارد 45هاي سومايي  در تمام سلول) 1
  . كروموزوم دارد 46ش هاي خوي در تمام سلول) 2
  .كروموزوم دارد 47هايي سومايي  در تمام سلول) 3
  .كروموزوم دارد 47و در برخي  46هاي سومايي  در برخي از سلول) 4

  شود؟ مي rDNAهاي تكراري در  كدام رويداد ژنتيكي باعث همگن شدن توالي .68
1 (transposition    2 (gene conversion 
3 (genetic deletion    4 (genetic inversion 

  كدام گزينه صحيح است؟ .69
  .هاي سيستم همانندسازي اتفاق افتاده است موتاسيون در ژن Xeroderma pigmentosumدر بيماري ) 1
2 (RFLP  عبارت است از چند شكلي در قطعاتDNA هاي  بر اثر فعاليت آنزيمDNA polymerase.  
  . است )incomplete dominance(مثالي از غالبيت ناقص  ABOهاي خوني  گروه) 3
4 (in situ hybridization در روي يك كروموزوم براي جايابي يك ژن با توالي خاص روشي است .  

 1 - كياسما شماره 2 - سما شمارهكيا
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ايـن بيمـاري را در والـدين و     RFLPشود تصـوير زيـر ژل الكتروفـورز     بيماري خاصي به صورت نهفته اتوزومي كنترل مي .70
  ها ناقل بيماري هستند؟ چه نسبتي از فرزندان مبتلا و چه نسبتي از آنمشخص كنيد . دهد هاي يك خانواده نشان مي هزاد
  

  والدين    فرزندان 
5  4  3  2  1    Aa aa AA 
 -   -   -   -   -     -  -  

   -     -   -     -     - 
   -     -   -     -     -  

  

1(1
4مبتلا و 5

2)2    ناقل  5
3بتلا وم 5

  ناقل  5

3(4
1مبتلا و 5

3)4    ناقل  5
2مبتلا و 5

  ناقل  5
. «هستند (Heteroplasmic)ميك هاي ميتوكندريايي، هتروپلاس بسياري از ناهنجاري«كدام گزينه مفهوم صحيح جمله  .71

  رساند؟ را مي
  . هاي مختلفي هستند هاي متفاوت، حاوي آلل هاي سلول ميتوكندري) 1
  . هاي جنسي حاوي دو آلل متفاوت هستند تنها ميتوكندري سلول) 2
  . هاي سوماتيك و جنسي تشابه دارند ميتوكندري موجود در سلول) 3
  . هاي طبيعي و جهش يافته است ييك سلول حاوي تركيبي از ميتوكندر) 4

  ها، گزينه صحيح كدام است؟ سرطان عمومدر ارتباط با  .72
  . رسند اي نادسون به ارث مي براساس الگوي دو ضربه) 1
  . شوند هاي سوماتيك ايجاد مي هاي متعدد در سلو بر اثر جهش) 2
  . رسند به شكل يك صفت مندلي به ارث نمي) 3
  . شوند هاي ژنتيكي ايجاد مي بر اثر عامل% 30طي و هاي محي بر اثر عامل% 70) 4

  دليل آن چيست؟. دانند ي نوتركيبي مي دهنده را كاهش (inversions)ها  وارونگي .73
  . دهنند اور را نمي ي كراس ها اجازه وارونگي) 1
  . دهند هاي نوتركيب را نمي ي بروز ژن ها اجازه وارونگي) 2
  . مانند زنده نمي) شدگي داراي كمبود و مضاعف(هاي نوتركيب  وارونه شده، گامت ي اور در قطعه بر اثر وقوع كراس) 3
  . شوند هاي والديني را باعث مي ها فقط تكرار توالي وارونگي) 4

  طور صحيح نشان دهد؟ زايي را به تواند روند گونه ها مي بررسي كدام نوع از ژن .74
 )orthologous genes(ارتولوگ  هاي ژن) 1
 )poralogous genes(ارالوگ هاي پ ژن) 2
 )psuedogenes(هاي كاذب  ژن) 3
 )supergenes(ها  سوپرژن) 4

  منظور از ساعت مولكولي تكامل چيست؟ .75
  هاي نوكلئوتيدي  سازشي بودن جهش) 1
  ها  منظم بودن تغييرات ژنتيكي در يوكاريوت) 2
  هاي نوكلئوتيدي  ناگهاني بودن جهش) 3
  هاي با خويشاوندي نزديك  تيدي در گونههاي نوكلئو نرخ يكسان جهش) 4
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  در آلوهگزاپلوئيد گندم چيست؟ phوظيفه ژن  .76
 Bهاي   محدود كردن تشكيل كياسما در ميان كروموزوم) 1

 )Homeologous(هاي هوميولوگ  ها در ميان كروموزوم محدود كردن جفت شدن كروموزوم) 2

 )Homologous(صرفا هومولوگ هاي  ها به كروموزوم محدود كردن جفت شدن كروموزوم) 3

  .Aو  Bهاي  محدود كردن جفت شدن ميان كروموزوم) 4
  پلوئيد را مشخص كند؟ هاي والديني يك آلوپلي طور دقيق حضور ژنوم تواند به هاي زير مي يك از روش كدام .77

1 (C- banding    2 (FISH 

3 (GISH    4 (G- banding 

  است؟ (RNA Editing): مناسب مفهوم فرآيند ، كدام گزينه)پيشرفته(در موجودات يوكاريوت  .78
  ها mRNAنوكلئوتيد در اغلب  150- 200اضافه كردن حدود ) 1
 mRNAمولكول  5به انتهاي )CAP(اضافه كردن ساختار كلاهك ) 2

  هاmRNAنوكلئوتيد در اغلب  25حذف حدود ) 3
 mRNAبرخي از بازهاي مولكول  )substituation(بازهاي جديد، يا تغيير  )insertion(دخول ) 4

  توان ايجاد نمود؟ يك باكتري مثل استرپتومايسس مي  با استفاده از ناقل پلازميدي روبرو چه تغييري در كروموزوم .79
  

  
  اضافه كردن يك ژن بر روي كروموزوم ) 1
  جا كردن يك ژن بر روي كروموزوم جابه) 2
  ردن يك ژن از روي كروموزومحذف ك) 3
  معكوس كردن يك ژن بر روي كروموزوم) 4

  . استفاده كرد ……………توان از  هاي ديگر موجود در سلول ميRNAاز  mRNAبراي جداسازي  .80
1 (Poly A 3در ناحيه    2 (Poly A 5در ناحيه  
3 (CAP 3در ناحيه    4 (CAP 5در ناحيه  

DdEeHhدر آميزش .81 ddeehh هاي  اگر ژنD  وE  داشته باشند ) اور بدون امكان كراسينگ(پيوستگي بسيار نزديك
  آيد؟ وجود مي ها چند گروه فنوتيپي به بر روي كروموزوم ديگري باشد، در بين زاده Hو ژن 

  هشت ) 4  شش) 3  چهار ) 2  دو ) 1
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  نامه مقابل در كدام گزينه درست معرفي شده است؟ الگوي وراثت شجره .82
  

  
 Xنهفته وابسته به ) 1

  بارز وابسته به اتوزوم ) 2
 Xبارز وابسته به كروموزوم ) 3

  نهفته وابسته به اتوزوم ) 4
83. Attenuation آيا . ها است محيط كشت پروكاريوتهاي استفاده از آمينواسيدها در  يكي از مكانيسمattenuation  در

  كند يا خير و چرا؟ ها نيز عمل مي يسي يوكاريوتورون
  . سيستروني است پلي RNAسنتز  attenuationخير، يكي از ضروريات وجود مكانيسم ) 1
  . همراهي رونويسي و ترجمه است attenuationخير، يكي از ضروريات مكانيسم ) 2
  . ها اثر ندارد شيميايي در يوكاريوت هاي ساختماني يك راه زيست ها بر روينويسي ژن ترس بودن متابوليتخير، در دس) 3
  . ها و يوكاريوت است بلي، اين شكلي از مكانيسم كنترلي مثبت رونويسي در پروكاريوت) 4

اين استفاده از گلوكوز به . كند مي باكتري اشريشياكلي حتي اگر ساير قندها نيز در محيط باشند، ابتدا از گلوكوز استفاده .84
  چه مكانيسمي موسوم است؟

 )operon repression(منع اپروني ) 1

 )gene regulation(تنظيم ژني ) 2

 )enzyme repression(منع آنزيمي ) 3

 )catabolie repression(منع كاتابوليك ) 4

  يوكاريوت وجود دارد، چه نام دارد؟ اينترون يك ژن/ رديف نوكلئوتيدي كه در سر حدات يا مرزهاي اگزون .85
1 (enhancer likeelement  2 (signal junction 

3 (splice junction    4 (silencer like element 



  
 
  

  علوم سلولي و مولكولي
  )2(گزينه  .1

كينـه توكورهـا محـل اتصـال     . باشـد  ها پروتئينـي مـي   و پروتئين بخش خارجي آن DNAبخش داخلي كينه توكورها شامل 
  . باشند هاي ميتوزي مي دوك

  )4(گزينه  .2

13Mكنـد و هنگـام    دايـره غلتـان همانندسـازي مـي     باشـد و بـه روش   اي مـي  ها داراي ژنـوم تـك رشـته    نيز مانند ويروس
شود و در حالت ويريون مجددا دو رشته از هـم جـدا شـده و حالـت      اي تبديل مي اي به دو رشته رشته  همانندسازي ژنوم تك

  . شود اي ايجاد مي تك رشته
  )2(گزينه  .3

DNA POLI 5علاوه بر خاصيت 3  3پليمرازي و 5  5اگزونوكلئازي، خاصيت 3     اگزونوكلئـازي دارد كـه
  . شود آسيب ديده مي DNAچنين ترميم  اين خاصيت سبب حذف قطعات پرايمر و هم

  )1(گزينه  .4
  . باشند يها داراي يك آنزيم نشانه م بخش تشكيل شده است و هر كدام از اين بخش 3هر ديكتوزوم دستگاه گلژي از 

  اسيد فسفاتاز  (Cis)نزديك يا سطح محدب  - 1
  فسفاتاز روفسفاتاز، نوكلئوزيد دييسيتوكروم ردوكتاز، تيامين پ (Trans) دور يا سطح مقعر - 2
NADPaseسطح مياني  - 3 (media) 

  )1(گزينه  .5

  پاسخنامه

 شناسي يستزرشته كارشناسي ارشد ناپيوسته آزمون 
  87-88سال  )1206( سلولي و مولكولي
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  )3(گزينه  .6
Cap Binding Protein Complex  شامل فاكتورهايeIF4G ،eIF4E ،eIF4A  وeIF4B باشد كـه   ميeIF4G    بـا اتصـال

در دم  PABPIشود لازم به ذكر اسـت   مي mRNAها به هم و حلقوي شدن  سبب اتصال آن PABPIو  eIF4Eمتقابل بين 
5در ناحيه eIF4Eو  Aپلي  Cap قرار دارند .  

  )4(زينه گ .7
  )3(گزينه  .8

  توالي نوكلئوتيدي ساختمان اول
  DNAاي و منظم و موازي و ناهمسو  ساختمان دو رشته ساختمان دوم
  DNAتاخوردگي و پيچيدگي زياد  ساختمان سوم

  )3(گزينه  .9
ايـن   srRNA28  ضروري است و لازم به ذكر اسـت كـه   srRNA18وجود  ،ها احد ريبوزوم در يوكاريوتزيرو دو براي اتصال

  . كند اتصال را تسهيل مي
  )1(گزينه  .10

  

  تركيب ليپيدي غشاي گلبول قرمز

 لايه خارجي
 

  اسفنگوميلين
  فسفاتيديل كولين

 )سيتوزولي(داخلي ي  لايه
  فسفاتيديل اينوزيتول 

  فسفاتيديل اتانول آمين 
  فسفاتيديل سرين 

  )4(گزينه  .11
شود پس در پايـان سـنتز پـروتئين،     ترمينال حذف مي Nدر اكثر موارد پس از سنتز پروتئين، اسيد آمينه متيونين از انتهاي 

  . ستنامشخص ا Nاولين آمينواسيد سر 
  )1(گزينه  .12

  

  فاكتورهاي شناسايي  هاي پايان رونويسي كدون
UAG RF-1 
UGA RF-2 
UAA 1 2RF RF  

  

  )4(گزينه  .13
5زمان با ايجاد سـر  در ابتداي رونويسي هم hnRNA گـذاري   ، كلاهـك)capping(   دار شـدن   كلاهـك . گيـرد  صـورت مـي

mRNA 5متيل گوانوزين در انتهاي - 7ن يعني اضافه شد mRNA.  
  سيگنال شروع ترجمه  - 2. اگزونوكلئازها از اثر hnRNAحفظ  - 1: هاي كلاهك نقش

  )2(گزينه  .14
  .باشد ها تنها پارامسي يوكاريوت مي باشد و در ميان گزينه مي u پلي ها نيازمند دم رسد پايان رونويسي در يوكاريوت به نظر مي
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  )1(گزينه  .15
  )2(گزينه  .16
  )1(گزينه  .17

Qها و باكتريوفاز آدنوويروس شونده بـه انتهـاي ژنـوم     باشند كه داراي پروتئين متصل اي خطي مي دو رشته DNAداراي  29
  . كنند ن پرايمر استفاده ميعنوا از پروتئين به Q29ها به همراه باكتريوفاژ درواقع آدنوويروس. باشند مي

  )3(گزينه  .18
SRP     ــي ــوزوم متصــل م ــزرگ ريب ــد ب ــد و زيرواح ــام پپتي ــوالي پي ــه ت ــروتئين  ب ــال پ ــبب انتق ــود و س ــبكه   ش ــه ش ــا ب ه

  . شود اندوپلاسمي مي
)Signal Recognition Protein SRP( پپتيـد و  عـدد پلـي   6باشـد كـه متشـكل از     يك ريبونوكلئوپروتئين مي sRNA 7 

(RNA)54پپتيد عدد پلي 6باشد، يكي از اين  نوكلئوتيد مي 300ا ب ايP  دوميناست كه داراي M باشد دومين  ميM   يـك
  . شود ل ميگريز توالي پيام متص به توالي آبدومين غني از متيونين است كه 

  )3(گزينه  .19
snRNA ها ياsnurps ،RNAچنـين   نند پرايمرهاي شروع همانندسازي باشند و همتوا باشند كه مي اي مي هاي كوچك هسته

6Uجـز گـروه   هـا بـه  RNAايـن  . توانند نقش داشته باشند ها نيز مي در فرآيند پيرايش و حذف اينترون snRNA  توسـط ،
RNAPOL II 6. شوند رونويسي ميU snRNA  توسطRNAPOL III شود رونويسي مي .  

ScRNAها :RNAهاي سيتوزولي عمل كنند عنوان بخشي از آنزيم رود به هاي سيتوزولي هستند كه احتمال مي .  
hnRNAها :mRNAباشند هاي سلول يوكاريوتي در هسته قبل از پيرايش كه داراي اينترون مي .  

  )3(گزينه  .20
  )1(گزينه  .21

  . گردند ها كرومونماها پديدار مي طح آنشوند و در س تر و متراكم مي ه ها كوتا در مرحله پاكي تن كروموزوم
  )4(گزينه  .22

اين رنگ در حالت اكسيد سبز رنـگ و در حالـت احيـا    . شود هاي زنده از سبز ژانوس استفاده مي براي مشاهده ميتوكندري در سلول
  . شود ده ميسيتوكرووم از ميتوكندري سبب اكسيد شدن سبز ژانوس شده در نتيجه ميتوكندري به رنگ سبز دي. رنگ است بي

  )2(گزينه  .23
  .باشند ها آمفوتر مي آمينواسيدها و پروتئين. هاي شيميايي شركت كند عنوان اسيد يا باز در واكنش تواند به اي است كه مي آمفوتر ماده

  )3(گزينه  .24
 زيرواحـد  اپـرون تريپتوفـان   Bمحصـول ژن  / تازتسـن تريپتوفـان   زيرواحـد  اپرون تريپتوفـان  Aمحصول ژن 
 Dمحصول ژن / نازگليسرول فسفات لي 3/يلات ايزومرازآنتران تازتاپرون تريپتوفان سن Cتاز محصول ژن تتريپتوفان سن

  انترانيلات سنتاز  اپرون تريپتوفان سنتاز Eمحصول ژن  IIاز تانترانيلات سنت پرون تريپتوفانا
  )4(گزينه  .25

2آنزيم كاتالاز با عملكرد كاتالازي خود سبب تجزيه پراكسيد هيدروژن 2(H O   . شود مي (
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  )1(گزينه  .26

ATP تازسن  

ــيت - 1 ــر داراي خاصـ ــش سـ بخـ
ATPase  وATP   

F)1تازسن   زيرواحد 9متشكل از : (

 

3  

3 : داراي مكان كاتاليتيك براي سنتزATP 
 1Fتشكيل ساختار كروي

 :0ي در مركز حلقهF /چرخش 0ها از توسط حركت پروتونF 
  ATPتامين انرژي لازم جهت سنتز 

  
  

 ساقه - 2

  1Fانتقال انرژي حاصل از انتقال الكترون به بخش
 protein) OSCOP (oligomycine sensibility compartment)- 1  ها پروتئين

2 -1IF  
3 -6F  
4 - g 
5 - f 
6 - e 
7 - d 

  حساس به اوليگومايسين

ها پروتئين: 0Fبخش - 3

 

a روتون از سطح اتاق خارجي به ماتريكس تشكيل دو نيم كانال براي عبور پ  
b انتقال پروتون از عرض غشاء  
c تشكيل ساختار حلقوي  

  
  )4(گزينه  .27
  )4(گزينه  .28

mRNA هاي فاقد پليA

  ها  هيستون
  اينترفرون

  هاي استروئيدي اي هورمون ي هسته يرندهگ
  

  )3(گزينه  .29
3، ناحيهtrailerمنظور از توالي  UTR تر  بيش. باشد ميmRNA3هاي يوكاريوتي در انتهاي      خـود داراي يـك رديـف بـا

در  mRNAكننـده زمـان پايـداري     ي از عوامـل تعيـين  يك ـ Aطول دم پلـي  . باشند مي Aآدنين به نام دم پلي  250بيش از 
كه شامل انتقال آن بـه سيتوپلاسـم، پايـداري و كنتـرل      mRNAروي متابوليسم  Aي طول دم پلي  اندازه. سيتوپلاسم است

  . گذارد باشد اثر مي ترجمه مي
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  گزينه  .30
  . باشند ها صحيح نمي كدام از گزينه هيچ

و گيرنـده   NLS ،Importinباشـد گيرنـده تـوالي     مـي  NESو براي خروج از هسته از  NLSتوالي نشانه براي ورود به هسته 
NES ،Exportin باشد مي .  

  : مكانيسم انتقال مواد از هسته به سيتوپلاسم
Exportin  تواليNES دهند سپس  شناسد و به آن متصل شده و يك كمپلكس دوتايي را تشكيل مي را ميRan- GTP   بـه

 GTPشوند و پس از هيـدروليز   متصل شده و وارد سيتوپلاسم مي NPCتايي به  ده و اين مجموعه سهاين كمپلكس اضافه ش
  . شوند اجزاي كمپلكس از هم جدا مي
  :مكانيسم انتقال مواد به هسته

Imزيرواحد portin   تواليNLS شود سپس زيرواحد شناسد و به آن متصل مي را مي ايمپورتين نيز به زيرواحد 
بـه ايـن مجموعـه، كمـپلكس      Ran- GTPشوند با اتصـال   وارد هسته مي NPCشود و سپس اين مجموعه توسط  متصل مي

  . گردد جدا مي Ranهيدروليز و  GTPاز هسته خارج شده و  Ran-GTPشود و در نهايت  تايي تجزيه مي3

  بيوشيمي
  )1( ينهگز .31
  )4(گزينه  .32
  )4(گزينه  .33

هاي اكسيداسيون از فسفريلاسيون در زنجيره تنفسي است كه با ايجاد اخـتلال در مسـير    از جداكننده )DNP(نيتروفنول  دي
  . كند اصلي توليد انرژي در بدن از لحاظ سلامتي ايجاد مشكل مي

  )4(گزينه  .34
  )1(گزينه  .35
  )2(گزينه  .36

ــته ــي رش ــاي پل ــك صــفحه  ه ــدي در ي ــي ي پپتي ــوازي همســو    م ــه صــورت م ــد ب ــوازي ناهمســو )Parallel(توانن   و م
)Anti Parallel( هاي آمـين بـه كربوكسـيل يكسـان و مخـالف هسـتند        باشند كه به ترتيب داراي جهت)   جهـت قرارگيـري

مربـوط بـه الگـوي پيونـد هيـدروژني       چنين صفحات ناهمسو نسبت به همسو پايدارتر هستند كه هم). پپتيدي هاي پلي رشته
  . باشد ها مي آن

  )3(گزينه  .37
  )3(گزينه  .38

فقـط در كبـد و پـانكراس     IVاسـت كـه هگزوكينـاز    ) IVو  I ،II ،III(هاي انسان، هگزوكيناز داراي چهار ايزوآنـزيم   در بافت
  . گويند باشد و به آن گلوكوكيناز نيز مي موجود مي

  
  )IVاز هگزوكين(گلوكوكيناز   هگزوكيناز   

  كبد و پانكراس  جز كبد و پانكراس ها به تمام بافت  توزيع بافتي 
  گلوكز  گلوكز، فروكتوز و مانوز   سوبسترا

mK   بالا  پايين  
  پايين   بالا   تمايل براي گلوكز

  ندارد   دارد  G6Pتنظيم آلوستريك توسط 
  دارد  ندارد   تنظيم توسط وضعيت تغذيه



  
 

  87-88سال  )1206( شناسي سلولي و مولكولي زيسترشته  زمون كارشناسي ارشد ناپيوستهآ  31

  )4(ينه گز .39
  

  مراحل سنتز كلاژن

هيدروكسيلاسيون، گليكوزيلاسيون، ايجاد اتصالات  (RER)شبكه آندوپلاسمي زبر - 1
  سولفيدي و توليد پروكلاژن دي

  تكميل پردازش كلاژن و ترشح آن  دستگاه گلژي - 2
ــدهاي خــارج ســلولي فرآ - 3 ــدازها،  ين ــا و پپتي ــروكلاژن توســط پروتئينازه ــردازش پ ــد پ تولي

  و ايجاد فيبرهاي كلاژن Cross- Linkگيري اتصالات  وكلاژن، شكلتروپ
  . است )Gly(ترين اسيد آمينه موجود در كلاژن، گليسين  فراوان :نكته

  )2(گزينه  .40
مستقيما با سوبسـترا بـراي اتصـال بـه جايگـاه فعـال آنـزيم رقابـت          )Competitive inhibition(تي هاي رقاب مهاركننده - 1

به محلي غير از جايگاه فعال، بر روي آنزيم آزاد يـا   )Noncompetitive inhibition(هاي غيررقابتي  مهاركننده - 2. كنند مي
در جايي غيـر   )Uncompetitive inhibition(نارقابتي هاي  مهاركننده - 3. شوند متصل مي )ES(سوبسترا  - كمپلكس آنزيم

  . گردند متصل مي )ES(سوبسترا  - از جايگاه فعال، به كمپلكس آنزيم
  )1(گزينه  .41
  )2(گزينه  .42
  )3(گزينه  .43
  )4(گزينه  .44
  )3(گزينه  .45
  )1(گزينه  .46

  .باشد مي) نوكلئوتيد  فلاوين آدنين دي( FADو ) ئوتيدنوكل فلاوين مونو( FMNداراي اشكال فعال ) ريبوفلاوين( 2Bويتامين
  

  
  )1(گزينه  .47
  )2(گزينه  .48

گوينـد در بيوسـنتز    فنل اكسـيداز نيـز مـي     كه به آن پلي) تيروزيناز(هيدروكسي فنيل آلانين هيدروكسيلاز   دي 3و  2آنزيم 
  . ملانين از تيروزين نقش دارد

  )2(گزينه  .49
  )3(گزينه  .50

 IP3هـاي   باعث توليد دو پيامبر ثانويه مهم به نـام ) بيس فسفات 5و  4اينوزيتول ( PIP2با اثر بر  PLC) C(آنزيم فسفوليپاز 
  . شود مي) آسيل گليسرول دي( DAGو ) فسفات اينوزيتول تري(

  )4(گزينه  .51
ل هـاي پروليـل هيدروكسـيلاز و ليزي ـ    هـاي پـرولين و ليـزين بـه ترتيـب توسـط آنـزيم        در ساختمان كلاژن، برخي از ريشـه 

عنوان كوفـاكتور   به Cويتامين . شوند هيدروكسيلاز هيدروكسيله شده و به هيدروكسي پرولين و هيدروكسي ليزين تبديل مي
  . كند ها عمل مي اين واكنش

  )2(گزينه  .52
  . شود توسط آنزيم آرژيناز به اورنيتين تبديل مي Argي اوره،  در چرخه

  . دهد هاي كبدي رخ مي مت ديگر آن در درون ميتوكندري سلولي اوره درون سيتوزول و قس قسمتي از چرخه: توجه
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  )2(گزينه  .53
  :باشد شامل دو فاز مي )2DE(الكتروفورز دوبعدي 

  . است )charge(باشد، جداسازي براساس بار  مي IEFدر فاز اول كه  - 1
  . است )size(باشد، جداسازي براساس اندازه  مي SDS- PAGEدر فاز دوم كه  - 2

  . شود ن نوع الكتروفورز در پروتئوميكس استفاده مياز اي: نكته
  )4(گزينه  .54
  )4(گزينه  .55
  )2(گزينه  .56

  ).باشد ظاهري مي mKهمان( mK:نكته

 
m m m m

i

I
K K K ( ) K

K
21 1 22

          

  )3(گزينه  .57
 
 

max

m

V S mmolV V V
K S min0 0 0

100 20 2080 20


    
 

  

  )1(گزينه  .58
هاي انجامي در اين مسـير سـنتزي،    كه در واكنش گردد سنتز مي Metو  Gly ،Arg آمينواسيد از سهكراتين فسفات در بدن 

SAM (S- Adenosyl- Methionine) ي گروه متيل است دهنده .  
  )3(گزينه  .59
  )1(گزينه  .60

  ژنتيك
  )1(گزينه  .61

  .ين هستندساير نواحي هتروكرومات. گيرند به دليل يوكروماتين بودن، اين نواحي مورد هضم قرار مي
  )2(گزينه  .62

گـوييم و اگـر موجـب     مـي  Uni Parental Disomyدي هر دو كروموزوم را از پدر يا مـادر بگيـرد بـه ايـن ترتيـب      روقتي ف
  . گوييم مي genomic imprintingاي شود اين پديده را  بيماري

  )1(گزينه  .63
  )1(گزينه  .64

Aa Bb

/2 2 4 1 0 254 4 16 4   
  

  )4(گزينه  .65
يـا   yيـا ژن   xشود كه اين بيماري بر اثر مشـكل در ژن   اي ايجاد مي كه يك بيماري بان ديگر يعني اينناهمگني ژنتيكي به ز

  . شود اگر جهشي رخ دهد موجب اين بيماري مي zژن 
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